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Fipronilcrisis  -  Communicatie  -  Schadevergoeding

1. Onder het motto ‘never waste a good crisis’ moet ook deze fipronilcrisis aanleiding 
geven tot een grondige evaluatie van de communicatie van het Federaal Agentschap 
voor de Veiligheid van de Voedselketen (FAVV) naar het groot publiek en tussen het 
FAVV en de andere betrokken overheden. De minister gaf in haar antwoord in de 
commissie Landbouw op 16 augustus 2017 aan om “afspraken rond communicatie en 
informatie-uitwisseling tussen diverse beleidsniveaus en betrokken instanties” aan te 
kaarten als Vlaamse prioriteit in de taskforce. Na afloop bleek dat daarover 
inderdaad afspraken werden gemaakt. 

a) Zijn die afspraken goed nageleefd en is men intussen gestoten op 
communicatieproblemen of problemen rond informatie-uitwisseling? 

b) Fipronil is een grensoverschrijdend probleem. Zijn er initiatieven genomen om de 
info-uitwisseling en gezamenlijke communicatie tussen diverse Europese 
lidstaten te verbeteren?

2. De tweede prioriteit van de minister was de schadevergoeding via het Sanitair Fonds. 
Ook die werd ingewilligd, weze het dat niet het Sanitair Fonds zal worden 
aangesproken, maar wel dat de reserves van het FAVV zullen worden gebruikt voor 
schadeloosstellingen. Veel zal afhangen van de concrete modaliteiten. 

a) Is het al duidelijk welke bedrijven voor welke onkosten een beroep zullen 
kunnen doen op het Sanitair Fonds.

b) Is de Vlaamse overheid betrokken bij het opstellen van deze modaliteiten via de 
task force? 

c) De algemene bezorgdheid is dat er snel uitvoering kan worden gegeven aan de 
schadeloosstellingen, vermits anders de problemen in de getroffen bedrijven zich 
zullen opstapelen met alle gevolgen vandien. Heeft de minister hieromtrent 
inmiddels een zicht op de timing?

d) Hoeveel bedrijven komen in Vlaanderen in aanmerking voor de waarborgregeling 
van het Vlaams Landbouwinvesteringsfonds (VLIF)?

e) Hebben er zich vanuit Vlaanderen al landbouwbedrijven gemeld die een beroep 
willen doen op de waarborgregeling via het VLIF? Zo ja, hoeveel?

f) Hoelang zal het duren vooraleer bedrijven antwoord krijgen op hun aanvraag?

3. De laatste prioriteit van de minister was om samen met de andere overheden bij 
Europa aan te dringen op het vrijmaken van middelen van het crisisfonds. Tijdens de 



commissievergadering van 30 augustus 2017 liet de minister echter weten dat de 
mogelijkheid niet bijzonder groot was omdat er geen daling is van de prijs van de 
betrokken landbouwproducten, eerder integendeel zelfs.

a) Werd de vraag inmiddels gesteld aan Europa? Zo ja, wat was de reactie?

b) Blijkt het inderdaad dat deze piste niet aan de orde is wegens de stijging van de 
eierprijzen?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 1005 van 7 september 2017
van HERMAN DE CROO

1. a) De afspraken rond communicatie en informatie-uitwisseling werden behandeld op 
de taskforce die plaatsvond op 17 augustus 2017 en worden uitgevoerd.

b) Voedselveiligheid is een federale bevoegdheid. De informatie-uitwisseling tussen 
de verschillende Europese lidstaten gebeurt dan ook door de federale overheid.

2. a-c) De federale overheid werkt de regelgeving uit en wint het advies in van de 
Gewesten over de ontworpen regelgeving. Federaal collega Denis Ducarme 
heeft aangegeven dat hij de intentie heeft om de steunmaatregel dit jaar nog 
te operationaliseren. 

d) Om in aanmerking te komen moet de aanvrager landbouwer zijn. Hij moet een 
bedrijf exploiteren dat aantoonbaar schade heeft geleden door de fipronilcrisis en 
als gevolg daarvan met liquiditeitsproblemen te kampen kreeg. 

e) Er hebben zich op dit ogenblik (26 september 2017) nog geen bedrijven gemeld.

f) Maximaal twee maanden.

3. Deze vraag werd inderdaad gesteld. De Europese Commissie heeft geantwoord dat de 
voorwaarden voor uitzonderlijke Europese marktondersteuning momenteel niet zijn 
vervuld omdat de eierprijzen alsnog niet negatief werden beïnvloed door de 
fipronilcrisis.  


